Exercicios de para Juristas - Revisao

1. O Gerente do Banco precavido S.A suspende um empréstimo de $ 1.800.000 que seria concedido ao
Supermercado Progresso Ltda. O Patrimbnio Liquido do Supermercado ultrapassa $ 20 milhdes, o

endividamento € baixo. O gerente entende que o supermercado ndo deveria ter divida alta.

a) O Gerente esta certo, pois de nada adiantam bons indices de liquidez (que mede a capacidade de

pagamento da empresa) se o endividamento ficar alto demais.

b) O Gerente esta errado, pois estd comparando o indice de endividamento do Supermercado Progresso

Ltda. com a média da economia brasileira.

c) O Gerente esta errado, pois o endividamento € um indice irrelevante para se medir a capacidade de

pagamento da empresa.

d) O Gerente esta errado, pois ndo esta considerando as peculiaridades do negdcio de seu cliente.

2. Montar o Balanco Patrimonial da Cia. Solemar em 31-12-X3.

ATIVO PASSIVO e PL
Circulante Circulante
N&o Circulante N&o Circulante

Realizavel a Longo

Prazo

Investimentos

Imobilizado PATRIM. LIQ.
Intangivel
TOTAL TOTAL

Contas que compde a Cia. Solemar em 31-12-X3



Disponivel 20.000 Estoque 100.000
Maquinas 130.000 Contas a Pagar 180.000
Fornecedores 150.000 Acdes de Outras Emp. 180.000
Dupl. a Receber 80.000 Lucros Acumulados 20.000
Capital Social 80.000 Financiamentos a Pagar | 80.000

Observagédo: No grupo Investimentos e Imobilizado ndo ha necessidade de destacar as contas; basta apenas

colocar os valores.

Responder as seguintes perguntas sobre a Cia. Solemar.

A empresa conseguira pagar suas dividas a Longo Prazo? Explique.
A empresa estd muito endividada? Explique.
A empresa é Industria, Comércio ou Prestadora de Servigos?

A empresa vende a vista ou a prazo?
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Qual é o Capital de Giro da Empresa?

3. Uma empresa tem Ativo Circulante de $ 1.800.000 e Passivo Circulante de $ 700.000. Se fizer uma
aquisicdo extra de mercadorias, a prazo, na importancia de $ 400.000, seu indice de liquidez corrente

sera de: (liquidez corrente = AC/PC)
a) 3,1
b) 1,6
c) 4,6
d) 2,0

4. A taxa de retorno sobre investimentos da empresa é de 14,3% (Rentabilidade = Lucro liquido/ Ativo

total). Esta taxa de retorno esta ligada:
a) Ao endividamento

b) A situacio econdmica

¢) A situacdo financeira

d) Ao balango social

5. H& empresas que ganham no Giro (quantidade) e outras na Margem de Lucro (no preco).

Respectivamente podemos dizer como exemplos de ganhar no giro e na margem:




a) Supermercado e Joalheria
b) Lojas de conveniéncia e supermercado
c) Joalheria e Supermercado

d) Supermercado e voo “charter”

6. O Banco Enjoadinho S.A dispde, em seu manual de normas, que o limite de crédito para seus clientes
sera estipulado de maneira que o Capital de Terceiros ndo ultrapasse 60% dos recursos totais antes da
concessdo do empréstimo. Seu Cliente A Rainha da Massagem Ltda. apresenta o seguinte Balango
Patrimonial resumido:

Em $ mil
ATIVO PASSIVO e PL
Circulante 180.000 Circulante 400.000
Nao Circulante Nao Circulante
Realizavel a Longo | 320.000 Exigivel a Longo | 200.000
Prazo Prazo
Imobilizado 700.000 PATRIM. LIQ. 600.000
TOTAL 1.200.000 TOTAL 1.200.000

O limite de crédito desta empresa sera de:
a) $720.000.000,00
b) $360.000.000,00
c) $120.000.000,00
d) $60.000.000,00

Gabarito:
1.A

2. Solemar:
Total ativo =510.000

1. A Cia. Solemar nao conseguird pagar suas dividas, pois seu Ativo Circulante é
muito menor que seu Capital de Terceiros.

2. Aempresa esta bastante endividada, pois o Capital de Terceiros representa 80,39%
das origens de recursos, percentual bastante elevado se comparado com os pa-
droes.

3. A Cia. Solemar é uma Industria, pois possui maquinas e estoque.
4. Suas vendas sdo a prazo, pois possui a conta Duplicatas a Receber em seu Ativo.

5. O Capital de Giro da Cia. Solemar € § 200.000, pois € equivalente ao Ativo Circu-
lante da empresa..




3.D

4. B - situacdo econdmica — ligada a rentabilidade; situacéo financeira — ligada ao endividamento.
5 A

6.A — “limite de crédito” é diferente de “quanto a empresa ainda pode captar de recursos”

Questdes a serem estudadas

7. Qual ¢ a diferenca béasica entre obrigacGes exigiveis e ndo exigiveis?

8. Se a empresa saladinha efetuar a seguinte transa¢do: Adquirir um financiamento de R$ 1528 e comprar
maquinas e equipamentos, como vocé apresentara o Balango Patrimonial, pressupondo que nao existe
nenhuma outra transacéo?

9. Explique o conceito da expressao Balanco Patrimonial

10. Quais séo as formas de recursos com que 0s socios podem contribuir para a formacao de capital social
da empresa?

11. Qual é a diferenca entre situacdo financeira e situacdo econdémica?

12. A cia Morena da Praia de Ipanema apresentou os seguintes dados:

| Ativo: 5.000.000 | Patrimdnio Liquido: 4.500.000 \
Qual é o montante do passivo exigivel?

13. Para cada uma das seguintes variacfes de formula da equacdo contabil, forneca um exemplo de

transacao:

a)  Aumento no Ativo e aumento no Patrimonio Liquido

b)  Aumento no Ativo e aumento no Passivo Exigivel

c)  Aumento em um Ativo e diminuicdo de um Passivo Exigivel

d)  Diminuicdo de um Ativo e diminuicdo de um Passivo Exigivel

e)  Aumento de um Ativo, diminuicdo de outro Ativo e aumento de um Passivo Exigivel

14. Indique o efeito de cada uma das seguintes operacGes no Ativo do Restaurante Canja Panamericana
Ltda. usando as expressdes: Aumentou, Diminuiu, ndo alterou.
a) Integralizacdo de Capital pelo sdcio mediante deposito no Banco do Brasil ($1.000.000)
b)  Recebimento de cobranca de duplicata de cliente ($100.000)
c) Pagamento de uma duplicata de fornecedor ($100.000)
d) Compra de uma mesa para o contador, a prazo ($ 450,00)
e)  Obtencdo de um empréstimo bancario ($200.000)
f)  Venda de um terreno a prazo, pelo valor do custo contabil ($200.000)
g) Vendade um terreno, a vista, por valor abaixo do custo contabil (custo: 100.000; venda 50.000)
h)  Venda de um terreno, a vista, por valor superior ao custo contabil (custo: 100.000; venda 150.000)
i) Aquisicdo de veiculo para entregas, por $ 488.000, sendo $ 200.000 de entrada e o restante em 10
pagamentos mensais, iguais e sucessivos.



